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Ata da 107ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 21 de novembro de 2023. 

 

                           Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho 

Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, 

Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da 

JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (56). O 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

– A Ata de 2023, a seguir discriminada, foi submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade: 

Sessão Ordinária – 105ª. Oradores inscritos – O Deputado Leandro de Jesus lamentou a morte do 

Sr. Clériston Pereira da Cunha, preso pelos fatos ocorridos em Brasília no dia 8 de janeiro, e disse 

esperar que as demais prisões sejam revistas. Por fim, discorreu em defesa dos parlamentares que 

não puderam fazer uma manifestação pacífica contra os serviços prestados pela ViaBahia devido a 

uma decisão judicial. O Deputado Pedro Tavares destacou a decisão do TSE que restabeleceu o 

mandato da Vereadora Débora Régis, do Município de Lauro de Freitas, e elogiou a atuação dela. 

Manifestou preocupação com a seca e a onda de calor que atingem a Bahia, ressaltando que recebeu 

uma comitiva do Município de Boa Vista do Tupim e que todos expressaram a mesma preocupação. 

Finalizou solicitando providências do Governo Estadual para amenizar o problema. A Deputada Olívia 

Santana cumprimentou os profissionais de enfermagem presentes à galeria em defesa do piso 

nacional. Expressou alegria pela atuação do Presidente Lula para garantir a qualidade da educação 

pública e pelo anúncio da poupança para alunos do ensino médio em vulnerabilidade social com o 

intuito de evitar a evasão escolar. Saudou a militância antirracista pelos eventos promovidos no dia 

20 de novembro em homenagem ao Dia Nacional da Consciência Negra. Registrou a presença, na 

Bahia, de embaixadores de países africanos para, no dia 23 de novembro, participarem de evento na 

UFBA, no qual dialogarão sobre intercâmbio cultural e comercial com o Estado. Parabenizou os 

organizadores do Festival Afropunk, realizado em Salvador. O Deputado Hilton Coelho discorreu em 

defesa do piso nacional da enfermagem. Ressaltou a aprovação de projeto de lei, proposto pela 

Presidência do Senhor 
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Prefeitura de Salvador, que concede aos profissionais de educação meia-entrada em eventos 

artísticos, culturais e esportivos, e defendeu a aprovação de lei similar no âmbito estadual. O 

Deputado Rosemberg Pinto apoiou as manifestações ocorridas no dia 20 de novembro contra a 

discriminação racial. Convidou os parlamentares para o encontro que será realizado nesta Casa, no 

dia 22 de novembro, com o Presidente da Embasa, Sr. Leonardo Góes, e a diretoria da empresa. Por 

fim, conclamou os deputados para a sessão extraordinária convocada para o dia 22 de novembro, na 

qual será apreciado o projeto de lei que trata da premiação dos policiais militares. A Deputada Ivana 

Bastos parabenizou o Sr. Leonardo Góes pelo aniversário e o elogiou pela gestão à frente da Embasa. 

Agradeceu pelo Título de Cidadã recebido do Município de Serra do Ramalho, proposto pela 

Vereadora Jô da Agrovila 5. Registrou o sucesso da 26ª Conferência da União Nacional dos 

Legisladores e Legislativos Estaduais (Unale), realizada no Ceará. Informou que o Governador 

visitará os Municípios de Feira da Mata e Botuporã, respectivamente nos dias 25 e 26 de novembro. 

O Deputado Robinson Almeida solidarizou-se com o pleito dos profissionais de enfermagem. 

Parabenizou o Esporte Clube Vitória pela conquista do Campeonato Brasileiro da Série B. Informou 

que na manhã do dia 22 de novembro ocorrerá uma audiência pública para debater a implantação de 

uma unidade da UNEB no subúrbio de Salvador, visando atender a uma demanda da população 

daquela região. Convidou os deputados para a audiência pública que será realizada no dia 24 de 

novembro no Município de Seabra, que discutirá a criação da Universidade Federal da Chapada 

Diamantina. Finalizou agradecendo ao povo de Anguera pela concessão do Título de Cidadão 

Anguerense e ao Vereador Régis Figueiredo, autor da proposta. Registrou as mobilizações ocorridas 

no Brasil no dia 20 de novembro e discorreu sobre a necessidade de a população adotar práticas 

antirracistas. O Deputado José de Arimatéia destacou o Novembro Azul e disse que na manhã do dia 

21 de novembro ocorreu uma audiência pública na Comissão de Saúde sobre a importância do exame 

de próstata e a adoção de hábitos de vida saudáveis. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado 

Marcinho Oliveira falou sobre a votação que está sendo realizada para homenagear os profissionais 

e veículos de imprensa que cobrem o trabalho legislativo. Discorreu sobre a seca que atinge o sertão 

baiano e registrou a visita feita no dia 18 de novembro ao Município de Santaluz, oportunidade na 

qual entregou um caminhão pipa, fruto do mandato do Deputado Federal Elmar Nascimento, para 

amenizar a seca que assola o município. Solicitou ao Dnocs se fazer mais presente nos municípios 

afetados pela seca. Finalizou afirmando que a Casa precisa dar uma resposta à ViaBahia pelo não 

cumprimento das obrigações contratuais e defendeu a implantação de uma CPI para investigar os 

fatos. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Tiago Correia registrou indignação 

com os serviços prestados pela concessionária ViaBahia há mais de dez anos nas rodovias BR-116 

e BR-324 e pela medida judicial que impediu uma manifestação pacífica dos parlamentares que 

visava informar a população sobre a audiência pública que tratará dos descumprimentos contratuais. 

Por fim, solicitou uma resposta firme por parte da Casa à concessionária. Não havendo mais oradores 
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inscritos, o Sr. Presidente, às 15h43, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Binho Galinha, Eduardo Alencar, Eures Ribeiro (justificado), Júnior Muniz, 

Matheus Ferreira, Rogério Andrade e Samuel Júnior (07). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO –   


